

讀經小組示範—馬可六章

五 福音服事的行動 四 35～十 52

4 受人藐視 六 1～6

(問：根據 2-3 節，主耶穌在會堂裏施教，他們驚訝主的智慧與異能，照理說他們應該歡迎並接受這位申言者，但他們卻因主絆跌，是否有其特殊的原因？)

* 3 註 1【這裡瞎眼藐視者的話，可視為賽五三 2～3 關於奴僕救主豫言的應驗；那裡說，祂“像根出於乾地；祂無佳形美容，我們看見祂的時候，也無美貌使我們羨慕祂。祂被藐視，被人厭棄。”這是按著祂的人性，照著肉體認識祂，不是按著祂的神性，照著那靈認識祂。…按肉體說，是從大衛後裔生的。(羅一 3。)在祂的神性裡，祂是耶和華的苗裔，有華美和尊榮，(賽四 2，)按那靈說，是以大能標出為神兒子的。】

6 先鋒殉道 六 14～29

(問：根據 20 節，希律曉得約翰是義人，是聖人，所以敬畏他，並且保護他；但因希羅底的女兒，就把約翰斬了。這指明什麼？)

* 27 註 1【這指明撒但的仇恨，藉著屬世權勢的黑暗與不公正，向奴僕救主忠信的先鋒表現出來。】

7 食飽五千 六 30～44

(問：根據 43 節，門徒就拾起零碎，裝滿了十二籃子，還有魚的零碎。這含示什麼？)

* 43 註 1【這不僅顯示奴僕救主這位稱無為有之創造主(羅四 17)的神性能力，也象徵祂神聖生命無窮全備的供應。(弗三 8，腓一 19。)]

8 行在海面 六 45～52

(問：根據 48 節，祂在海上走向他們，想要走過他們去。這是表徵什麼？)

* 48 註 1【在這裡，祂在海上行走，而跟從祂的人因著海浪翻騰，搖櫓甚苦。這些事例指明奴僕救主這位宇宙的創造者和管理者，不受任何環境的攪擾，並願顧念跟從祂的人，在跟從祂的途中所遇見的艱難。在約 6:19 註 1 這表徵主能克服人生一切的困擾。祂能行走在人生困擾的波濤上，將一切的困擾踏在腳下。】

【本篇思路】

在六章一至四十四節陳明了一幅圖畫。無論國度與傳講福音帶來多少的祝福，這世界還是恨惡、棄絕奴僕救主和祂的同工。所以，在六章我們看見世人對福音的態度。因著他們棄絕祂，這可視為以賽亞五十三章二至三節關於奴僕救主豫言的應驗。今天，原則也是一樣。不要以為我們有了基督的豐富，別人就會歡迎我們。不，現在不是主的真理在地上受歡迎的時代。相反的，這是主和祂的門徒受藐視與棄絕的時代。主被拿撒勒人棄絕以後，就差遣十二門徒出去。不久，福音的先鋒施浸者約翰就殉道了。

約翰是被黑暗的政治，與希律的不公正所殺害。因著人的仇恨、以及放縱情慾，約翰就被處死了。這就是世人棄絕福音一幅鮮明的圖畫。奴僕救主在福音的先鋒殉道以後，主就退到曠野去，但祂沒有失望，反而鼓勵祂餵養更多的人。祂行了一個神蹟，用五餅二魚食飽五千人。這說出不管我們所受的棄絕、仇恨、與不公有多少，甚至在這種光景裏群眾還能得到滿足。人人都得了餵養而快樂。這就是國度生活、召會生活。我們今天的確有國度的生活。人在這國度生活裏可以得到醫治、滋養與飽足。這是今天召會生活的真實寫照。然後，在四十五至五十二節，主又行了一個神蹟，就是在海面上行走。這個神蹟不僅見證主是天地的創造者和管理者，也指明祂顧念跟從祂的人，在跟隨祂的路上所遇見的種種難處。因此，這兩個神蹟，含示基督被棄絕時，祂和跟從祂的人乃是在曠野，在風暴的海上。然而，主能供應我們的需要，並帶我們渡過難關。